

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК,

28 октября 1986 года

№ 126 (1277)

Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## Завтра — День рождения комсомола ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

Рожденный в вихре революции, возмужавший в боях с классовым врагом, закаленный в битвах гражданской и Великой Отечественной войн, на трудовых фронтах первых пятилеток, Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии и сегодня высоко несет знамя Великого Октября. Шесть орденов на знамени Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — всенародное признание его заслуг.

Завтра комсомол отметит свое 68-летие. Он занял важное место во всей общественно-политической системе нашей страны. Ныне Ленинский комсомол — надежный резерв и помощник КПСС, с честью выполняет главное поручение партии — в полную силу участвует в напряженной работе по совершенствованию нашего общества, воспитанию молодежи в духе беззаветной преданности делу коммунизма.

Этот год для комсомола — особый. Идет реализация напряженной программы, выдвинутой XXVII съездом КПСС, активная подготовка к очередному XX съезду ВЛКСМ. По сложившейся доброй традиции молодежь встречает свой форум трудовыми подарками, новыми патриотическими починами.

За прошедший год районная комсомольская организация окрепла организационно и политически. В своих рядах комсомол района объединяет более 5 тысяч членов ВЛКСМ. Постоянно совершенствуется структура комсомольской организации. Из года в год растет трудовая активность молодежи и ее вклад в решение народнохозяйственных задач. Так, в районной комсомольской организации по инициативе комсомольско-молодежного коллектива имени Николая Островского — бригады отделочников Т. Ембулаевой из строительного монтажного поезда № 611 — широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «XX съезду ВЛКСМ — 20 ударных декад!».

Далеко за пределами района известны своими трудовыми делами молодежные коллективы бригад Сытника (группкомсорг Г. Юрковец) из Южно-Таркосалинской НГРЭ, Гуляка (группкомсорг У. Абдуллин) из Уренгойской НГРЭ, Мирзоева (группкомсорг В. Дашкевич) из Уренгойской НГРЭ по испытанию скважин.

Яркой страницей в трудовую летопись комсомола войдет самоотверженный труд молодежи на Всесоюзной комсомольской ударной стройке — железной дороге Сургут — Ямбург. Ежегодно в состав коллективов, осуществляющих строительство магистрали и базирующихся на территории нашего района, по комсомольским путевкам приезжают около 250 юношей и девушек.

Постоянно расширяется участие комсомольцев и молодежи в управлении государственными и общественными делами. Юноши и девушки избираются в советские, профсоюзные, общественные органы района. В числе депутатов районного, поселковых и сельских Советов народных депутатов — 114 человек в возрасте до 30 лет, 69 из них — члены ВЛКСМ.

Сила комсомола, залог его успехов — в партийном руководстве. Ныне в выборных комсомольских органах района работают 125 молодых членов и кандидатов в члены КПСС. Возрастает общеобразовательный уровень кадров и актива. Среди секретарей комсомольских организаций свыше 45 процентов имеют высшее и незаконченное высшее образование.

На днях во всех поселках района прошли комсомольско-молодежные субботники, в ходе которых заработано около 20 тысяч рублей. Это — тоже традиция, верность которой комсомольцы доказывают ежегодно в канун своего праздника.

Л. ДОЛГОПОЛОВА,  
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Слава передовикам и новаторам производства, самоотверженно работающим в ритме ускорения, смело ломающим устаревшие нормы и привычки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Два года Ралит Нуревич Рахимов работает главным кондуктором железнодорожной станции Пуровск. Круг его обязанностей широк, и от того, насколько грамотно и расторопно Ралит Нуревич выполняет их, зависит снижение простоев вагонов на станции, движение порожняка, формирование поездов. Р. Н. Рахимов работает хорошо.

На снимке: Р. Н. РАХИМОВ.

Фото Л. Шалахова.

## ЕСТЬ ПЛАН ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ!

Объединение Уренгойнеф при плане 10000, выходит тегазгеология досрочно выполнило план 10 месяцев года по проходке скважин. Пробурено 223100 метров горных пород при задании 222500.

Успеху объединения способствовала напряженная работа буровых бригад. Большой вклад в выполнение плановых заданий внесли проходчики недр Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

С большим подъемом трудится коллектив бригады, возглавляемой Героем Социалистического Труда Н. Д. Глебовым, которая, пробуравив 14350 метров

из отстающих в передовые.

Неплохих успехов добивается в последнее время бригада А. М. Кандалова: здесь в сутки вместо 19 по норме бурится по 60 и больше метров горных пород.

Близок к выполнению годового задания и коллектив Верхнепуровской экспедиции. Здесь лидерами в проходке являются буровые бригады мастеров Д. Г. Долгатов, В. И. Вдовичева и В. М. Кочержука.

В. ГРУШЕВСКИЙ,  
наш внешт. корр.

## СЭКОНОМИЛИ ДЕКАДУ

На декаду раньше, освоив 3220 тысяч рублей, коллектив СМП-565 завершил выполнение производственной программы десяти месяцев. В оставшееся до конца октября время у коллектива есть возможность выполнить строительно-монтажных работ еще более чем на 300 тысяч рублей. «География» объектов, возводимых железнодорожными строителями, разнообразна. Так, на станции Пуровск готовится к сдаче 18-квартирный жилой дом. Однако основное внимание сегодня уделяет

ся участку № 1, работники которого занимаются верхним строением путей на участках железной дороги Ягельная — Ямбург, Ягельная — Надым. В Ямбургском направлении строители преодолевают 102—114 километры с выходом на станцию Тундра. В бригадах этого участка работают мужественные, сильные люди. Их работу планируют и организуют старший прораб В. Л. Федотов и прораб С. Г. Федоров. Л. ЖЕРНОВНИКОВА,  
инженер - экономист  
СМП-565.

## АДРЕСА НОВОСТРОЕК

# И СОРЕВНОВАНИЕ РОДИЛОСЬ!

Первое августа 1986 года коллектив Тарасовской передвижной механизированной колонны объединения Пурнефтегаз считает днем своего рождения. Именно тогда был подписан приказ о создании ПМК, открыт счет в стройбанке и, конечно же, определен план. Причем план был дан на полугодие, а скидку на то, что один месяц уже прошел, делать никто не стал. Таким образом, организация родилась с готовым отставанием от плана. Не выполненным оказался и план третьего квартала. И тем не менее записывать молодой коллектив в отстающие не хочется: сразу выйти на выполнение плана было просто невозможно. Потребовалось отвлечение сил на обустройство собственного быта, да и работает коллектив пока в половинном составе. Формирование управленческого аппарата и бригад

продолжается. Отбор идет строгий. Предпочтение отдается специалистам высокой квалификации. Именно такими зарекомендовали себя сварщик Николай Верещак, Иван Прокатишин, бригадир Анатолий Тарасенко, прораб Александр Литвишко. Объем работ на этот год определен в размере одного миллиона 800 тысяч рублей. И сейчас появилась уверенность, что будет он выполнен. В следующем году на строительстве жилья, объектов соцкультбыта предстоит освоить четыре миллиона рублей.

Как и другие организации, участвующие в возведении города Пурпе, монтаж домов бригады ПМК ведут из конструкций финского жилого комплекса. Монтаж одного двадцатиквартирного дома уже закончен (коллектив бригады Александра Дюрмана собирается к Октябрьским

праздникам предъявить его к сдаче), другой такой же дом — в работе. Рядом сборку домов ведут бригады СМУ НГДУ Тарасовскнефть.

Когда бригада А. Дюрмана еще только распаковывала ящики с деталями домов, соседи уже всю монтировали первый этаж. Парни в бригаде Александром подошлись со здоровым рабочим самолюбием, и оно-то пробудило соревновательный интерес. «Не дадим нас обогнать!» — сказали монтажники. И в самом деле — не дали. Начав монтаж позднее, закончили дом даже чуть раньше своих соседей из СМУ. Вот тогда-то к начальнику ПМК В. А. Умнову и пришли рабочие с вопросом: «Когда социалистические обязательства принимать будем?». Владимир Александрович даже растерялся от такой постановки вопроса. КамАЗ

строил, Атоммаш, а в такую ситуацию попадать не доводилось. Вот ведь — зависимость заработной платы от конечного результата установили, другие вопросы упорядочили, а рабочий энтузиазм не учли.

Вскоре и бригадир обратился к администрации с тем же: «Соревноваться хотим, Владимир Александрович. Только вот с кем?». Можно было ожидать от рабочих жалобы на неустроенность, на неувязки со снабжением — к этому начальнику ПМК был готов, но инициатива, с которой вышла бригада А. Дюрмана, неожиданна и в то же время радостна. Быть, значит, социалистическому соревнованию на строительстве Пурпе, и инициаторы его — монтажники бригады А. Дюрмана из ПМК объединения Пурнефтегаз.

Л. ПЕРВЫШИНА.

# МЕРИДИАН

Комсомольско-молодежная | Выпуск  
страница | № 3 (62)

## НОВОМУ ГОРОДУ — БЫТЬ!

Биографии этих пяти девчат незамысловаты: учились, работали. Последней строчкой вписан приезд на Тюменский Север на строительство Пурпе — города нефтяников и газовиков. С профессией отделочника на необычном объекте — финском жилом комплексе — девушки освоились быстро, и сейчас, что называется, наступают монтажникам на пятки. С работой у молодых работниц полный порядок, все сложности связаны только с неустроенным бытом. Хотя и не с палаток начался новый город, но трудностей много: нет рядом магазинов, бани, да и комнаты общежития перенаселены. Но девушки понимают, что чем скорее будут вводить они в строй действующих жилье, объекты соцкультбыта, тем быстрее город станет настоящим городом.

В числе поступающих на работу в СМУ НГДУ Тарасовскнефть много комсомольцев, и сейчас идет формирование первичной комсомольской организации. Девчата присматриваются друг к другу, определяя, кому из них быть в комсомольском активе.



На снимке: (слева направо) отделочницы Татьяна Данилюк, Алла Убыйвола, Алина Пиловарчук, Наталья Мурашикина и бригадир Лариса Бут.

Фото Л. Шалахова.

## НА БУРОВОЙ, КАК ДОМА

Однажды пришлось быть участником спора, в котором нам доказывали, что не может быть удовлетворения от труда, не приносящего видимого материального результата. Metallург выплавил сталь — это да, токарь из этой стали выточил деталь — тоже дело. А что же мы, геологоразведчики? Бурим, бурим, но из наших погонных метров, как говорится, каши не сварить. И мне с товарищем пришлось убеждать, что есть она, материальная отдача, в геологоразведке, просто цепочка до нее чуть длиннее. Нефть, газ — вот наш конечный результат.

Наша бригада — комсомольско-молодежная. Молодежи у нас действительно большинство. Товарищей, которых бы мы называли по имени-отчеству, единицы. Ну разве что сам мастер Александр Николаевич Сытник да признанный наставник нашей бригады Виктор Тимофеевич Лопато. У остальных возраст вполне комсомольский, но в работе бригада ветеранам не уступает. Так было в одиннадцатой пятилетке, когда коллективу присвоили звание

«Лауреат премии Тюменского комсомола», так работа ем нынче — уже в счет 1987 года, пробурив 15600 погонных метров. Сейчас мы взяли повышенные обязательства — 20 тысяч метров проходки за один год.

Никакими особыми приемами в бурении мы не полюбуйтесь, все, как у всех. Просто стараемся, чтобы было побольше, а простое поменьше, подготовительный период в бурении сократили до минимума. Слаженно работаем со взаимной заменяемостью.

И если честно сказать, меня как комсорга бригады чисто производственные вопросы не беспокоят. Тут у нас порядок. Голову ломаем с ребятами сейчас над тем, как сделать интенсивным свободное от вахты время на буровой. Причем исходим из тех же оценок, что и в бурении, — сократить пустое времяпрепровождение, сделать насыщенными интеллектуально, информационно часы межвахтового досуга.

Начали мы с ребятами с красного уголка. Тут у нас установлены теннисный стол,

бильярд. Мы их несколько усовершенствовали с тем, чтобы в случае необходимости можно было быстро их свернуть. Стулья расставили — и, пожалуйста, смотри телевизор, слушай лекцию. Только вот лекторы нас своим вниманием не считают балуют. Не вспомню, чтобы к нам кто-либо из них прилетал, об агитационно-культурном обслуживании бригады тоже речи нет. Когда прилетает кто-нибудь из начальства, мы ожидаем, что, быть может, соберут нас минут на десять-пятнадцать — рассказать о новостях в поселке, о положении дел в экспедиции, объединении, но такое — в редкость.

И решили мы, чтобы не отсиживаться в вагончиках каждый сам по себе, создать импровизированный молодежный клуб на буровой. А чем молодежь сейчас увлекается? Музыкой. Вот и пусть это будет дискотека. Владимир Бандарович, Игорь Абдуллоев, Василий Наконечный, Василий Жернаков, Виктор Марков, Владимир Мартынов и другие идею эту поддержали, и, главное, с пониманием к ней отнесся наш мастер.

## ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Сейчас в районе практически нет такого производства, где бы не трудились коммунисты. Они, как правило, подают пример в работе, активно участвуют в общественных делах, стоят на страже экономии материальных — технических средств, словом, всегда в гуще дел.

В партию принимаются лучшие из лучших: передовики и новаторы производства, в том числе комсомольцы, молодые рабочие.

В канун праздника — Дня рождения комсомола, в районном комитете партии были вручены кандидатские карточки большой группе молодых производственников. Кандидатами в члены КПСС стали У. К. Абдуллин, помощник бурового мастера Уренгойской НГРЭ, групп комсорг буровой бригады, И. Л. Товмурзаев, помощник мастера по испытанию скважин Южно-Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции, член комитета комсомола, Н. Г. Шатлов, помбур бригады Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции, групп комсорг буровой бригады, Г. В. Миллер, начальник Уренгойской центральной базы производственного обеспечения объединения Уренгойнефтегазгеология, пропагандист комсомольской ячейки, Л. В. Косенко, маляр-штукатур Уренгойского СМУ-1, депутат районного Совета народных депутатов, и другие. Желаем им высоко нести звание партийца!



Член комитета комсомола сейчас она проводит утреннее объединение Пурнефтегазгеология, бухгалтер Ирина Зотова приехала в Таркосале два года назад после окончания Бобруйского машиностроительного техникума. И сразу же окунулась в общественную жизнь. Ни одно культурно-массовое мероприятие не проходит без участия Ирины. В районном конкурсе «А ну-ка, девушки!» Ирина заняла второе место, а

заместитель секретаря комсомольской организации объединения Южно-Таркосалинской НГРЭ Т. Ульянова, секретарь комсомольской организации ОРСа геологов А. Клепикова, секретарь комсомольской организации АТП И. Желонкин, член комитета комсомола И. Дворкин и другие комсомольцы.

Конференция единогласно приняла постановление, где намечены пути улучшения работы комитета комсомола, определены задачи по активизации досуга молодежи райцентра — строительство освещенной лыжной трассы, создание экспериментальной молодежной театральной студии.

## Конкретно, по-деловому

В комсомольской организации объединения Пурнефтегазгеология состоялась отчетно-выборная конференция.

С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола объединения С. Сорокин. Он отметил, что улучшился подбор пропагандистов для работы в школах комсомольского политпросвещения, стала проводиться на более высоком уровне культурно-массовая работа. Докладчик рассказал о комсомольско-молодежных коллективах, поддерживающих Приз вызова, объявленный газетой «Тюменский комсомолец». Так, например, комсомольско-молодежный коллектив мастера Севастьянова (группкомсорг Смаглей) из Южно-Таркосалинской НГРЭ обязался испытать за год 23 объекта.

В докладе прозвучала критика в адрес комитета комсомола, члены которого не разработали комплексную программу по работе по активизации его деятельности. В обсуждении доклада приняли участие:

Первый секретарь райкома комсомола Л. Д. Долгополова наградила грамотами РК ВЛКСМ лучших комсомольцев объединения — И. Зотову, А. Клепикову, Л. Польскую, М. Ковалева, Г. Бабинову, а С. Сорокин вручил грамоты комитета комсомола объединения Пурнефтегазгеология Г. Князькиной, А. Лисицыну, Ю. Митрофанову.

На конференции был избран новый состав комитета комсомола объединения и штаба «Комсомольского прожектора». Секретарем комитета комсомола производственного объединения Пурнефтегазгеология избран Н. Куливуш.

Н. МИХАЙЛОВА.



Опытный педагог Татьяна Евгеньевна Кужаль. Хорошо знает она методику преподавания в начальных классах, владеет всем разнообразием приемов, позволяющих давать учащимся глубокие и прочные знания. Большое внимание уделяет педагог развитию мыслительной деятельности учащихся, широко используя для этого дидактический материал, технические средства обучения, наглядные пособия. Учительница постоянно работает над повышением своего методического и педагогического уровня, и сама охотно оказывает квалифицированную помощь коллегам.

У Татьяны Евгеньевны отличный контакт как с детьми, так и с их родителями, работающими в различных организациях п. Пурпе.

На снимке: учитель Пурпейской средней школы Т. Е. Кужаль.

Фото Л. Шалахова.

## КАЗАЛОСЬ БЫ, МЕЛОЧИ...

Совсем недавно работают в райцентре М. Д. Карабин, Т. С. Ковальчук, Ф. И. Кинаш, М. Н. Панчишин. Они — из плотницкой бригады Г. М. Ямелинца, которая приехала в Тарко-Сале из Пурпе, где работала в СМУ-2 треста Пурпетрубопроводстрой.

Прибыв сюда, коллектив разделился: часть его стала возводить объект для Пуровского рыбозавода, другая часть, в которую вошли уже знакомые нам плотники, приступила к строительству нового больницы корпуса.

Райцентру очень нужна новая больница и на отсутствие работы плотники не жалуются. До того, как мороз накрепко сковал землю, они успели переделать уже «готовое» свайное поле, оставшееся им от предшественников. Теперь эта работа закончена, можно укладывать брус.

Имеющихся в наличии материалов, по мнению строителей, вполне достаточно. И всем бы они были довольны, если бы не жилье: поселили их в старой больничной прачечной. Казалось бы, для мужчин не столь важно, есть ли в помещении водопровод, а на окнах красивые занавески, можно ли приготовить себе еду. Казалось бы, это для них — мелочи. Но плотники с этим не согласны. Они считают, что рабочее настроение во многом зависит от бытовых условий. Плотники не требуют себе отдельных квартир, они с удовольствием поселились бы в обыкновенном общежитии. Видимо, руководству районной центральной больницы следует изыскать возможности и обеспечить бригаде Ямелинца нормальные жилищные условия. Чем быстрее это будет сделано, тем эффективнее будет труд строителей и, в конечном счете, быстрее войдет в строй действующих столь необходимый всем нам объект.

С. КОРОВОВА.

## ПРОВЕРЯЕМ ХОД ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ПРЯМОЙ ЗАВИСИМОСТИ

«За счет повышения производительности труда довести коммерческую скорость до 1160 метров на станко-месяц, а среднюю проходку на одну бригаду до 14500 метров в год».

(Из социалистических обязательств коллектива Таркосалинской НРЭ).

Нынешний год для буровиков Таркосалинской НРЭ в целом складывается неплохо. Об этом говорят хотя бы такие факты: в прошлом году простои составили 2639 часов, а с начала текущего года до конца октября их меньше — 1944, аварий было допущено не 5 а 3, за время, затраченное на их ликвидацию в 1985 году было потеряно 3800 метров проходки, а с начала 1986 года — 1151.

— В общем, по экспедиции наметилась тенденция к снижению непроизводительного времени в бурении, которое складывается из-за простоев, аварий и прочих неприятностей, — сказал старший инженер производственно-технического отдела НРЭ В. Д. Балахонов. — У нас конечный результат, по которому можно судить о производительности труда — пробуренные метры. А они, в свою очередь, зависят от множества причин. К примеру, если бригада с большим ускорением и производительностью закончила проходку какой-либо скважины, а вышкомонтажники не подготовили для них станок на другом номере, то у буровиков начинается период простоя, хуже чего не бывает, так как это влечет за собой срыв планов и расходы коллектива. Всего за 9 месяцев «окна» в бурении по вине работников ВМК составили 4650 часов, что условно составляет почти 5 месяцев простоя одной бригады.

Но в сбоех в работе буровиков не всегда повинны

«За счет повышения производительности труда довести коммерческую скорость до 1160 метров на станко-месяц, а среднюю проходку на одну бригаду до 14500 метров в год».

(Из социалистических обязательств коллектива Таркосалинской НРЭ).

Нынешний год для буровиков Таркосалинской НРЭ в целом складывается неплохо. Об этом говорят хотя бы такие факты: в прошлом году простои составили 2639 часов, а с начала текущего года до конца октября их меньше — 1944, аварий было допущено не 5 а 3, за время, затраченное на их ликвидацию в 1985 году было потеряно 3800 метров проходки, а с начала 1986 года — 1151.

— В общем, по экспедиции наметилась тенденция к снижению непроизводительного времени в бурении, которое складывается из-за простоев, аварий и прочих неприятностей, — сказал старший инженер производственно-технического отдела НРЭ В. Д. Балахонов. — У нас конечный результат, по которому можно судить о производительности труда — пробуренные метры. А они, в свою очередь, зависят от множества причин. К примеру, если бригада с большим ускорением и производительностью закончила проходку какой-либо скважины, а вышкомонтажники не подготовили для них станок на другом номере, то у буровиков начинается период простоя, хуже чего не бывает, так как это влечет за собой срыв планов и расходы коллектива. Всего за 9 месяцев «окна» в бурении по вине работников ВМК составили 4650 часов, что условно составляет почти 5 месяцев простоя одной бригады.

Но в сбоех в работе буровиков не всегда повинны

Да, Таркосалинская экспедиция неплохо справля-

ется с плановыми заданиями, но это не говорит о том, что здесь нет проблем. Оставшиеся до конца года два месяца будут напряженными: несколько бригад заканчивают бурение, но готовых станков на новых точках для них пока нет. Так обстоят дела на Р-911, Р-209, Р-206 Сензянской площади, которые, по словам начальника вышкомонтажного цеха П. В. Крикуна, будут сданы буровикам 15—20 ноября. С опозданием почти на 10 дней сдана буровая установка на Р-504 Иохтурской площади. А чем руководству ВМК оправдывает тот факт, что станки на Р-17, Р-504, Р-331, как сообщил начальник производственно-технического отдела Таркосалинской НРЭ В. А. Кожин, несмотря на обещания сдать их в сентябре, сдали в начале третьей декады октября? На 17 номере до сих пор находятся специалисты бригады О. А. Жижина, устраняющие недостатки, хотя бурение уже началось.

С ускорением будут заканчивать третий квартал и конец года бригада М. А. Снимщикова, которая обязалась пробурить 20000 метров и бригада А. Ф. Асадуллина, имеющая возможность выйти на второе место по экспедиции, пробурив до конца текущего года 16500 метров.

На сегодняшний день проходчики Таркосалинской НРЭ пробурили с начала года 87740 метров и, если не снизят темпов работы, то должны в срок выполнить годовое задание, которое установлено в 100000 метров.

А. ЛУЧНИКОВ.

# ЗА РУБЕЖОМ

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

## БОРЯСЬ И СОЗИДАЯ

Национально-демократической революции 1978 года в Афганистане, или как ее еще именуют, Апрельской революции, недавно исполнилось восемь лет. Для такой древней страны, как Афганистан, это, конечно же, срок ничтожный. Но с точки зрения колоссальных перемен, которые Апрельская революция внесла в жизнь страны, эти годы означают невероятно много.

Мыслил ли до революции афганский крестьянин, обреченный прежде на жизнь гнуть спину на феодала, иметь когда-либо собственный клочок земли? Народная власть дала ему эту землю. В соответствии с проводимой в Афганистане земельно-водной реформой ее получили уже более 300 тысяч крестьянских семей.

Выступая недавно на XXVII съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев сказал: «Мы имеем возможность получить дешевый кредит и даже воспользоваться трактором».

До революции женщина в этой стране была самым бесправным существом. Революция предоставила ей все права, позволив наравне с мужчинами участвовать во всех областях жизни афганского общества.

Неграмотность в дореволюционном Афганистане была почти поголовной. После революции начался массовый поход против неграмотности. Только за последние пять лет к грамоте приобщилось более миллиона человек.

А. БИРЮКОВ, обозреватель ТАСС.

## Дети — против апартеида



На этом снимке агентства АНП запечатлены юные жительницы Гааги, прикрепляющие к ограде посольства ЮАР в Нидерландах лозунг с надписью: «Долой апартеид!» Они пришли сюда вместе со своими родителями, протестующими против политических и экономических контактов стран Западной Европы с расистским режимом Южной Африки. Участие детей в столь серьезном политическом мероприятии объясняется тем, что из ЮАР все чаще поступают сведения о бесчеловечных расправах озверевших расистов над безоружными мирными жителями из черного большинства страны, в числе которых страдают от побоев и издевательств даже дети и подростки.

Фото АНП—ТАСС

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

# Трудовая книжка

В целях повышения воспитательного значения трудовых книжек в деле укрепления трудовой дисциплины, повышения их роли как документа, характеризующего трудовую деятельность советского человека, Госкомтруд СССР по согласованию с ВЦСПС внес изменения в инструкцию о порядке ведения трудовых книжек.

На поступающие в связи с этим в редакцию письма читателей отвечает юрист-консульт облсовпрофа Л. С. МОСКАЛЕВА.

Прошу вас рассказать, какие дополнительные сведения о работе предусматривено указывать в трудовой книжке.

**З. КОРКИНА.**  
В новой редакции инструкции несколько уточнен и дополнен подраздел «Занесение сведений о работе». Начиная с 1 января 1986 г. в трудовых книжках указывается: «Принят или назначен в такой-то цех, отдел, подразделение, участок производства» с указанием их краткого наименования, а также наименования работы, профессии или должности и присвоенного разряда.

Как известно, записи о наименовании работы, профессии или должности производятся: для рабочих — в соответствии с наименованиями профессий, указани-

ем разрядов этих профессий. В случае выполнения работ по вновь установленной профессии необходимо и об этом внести соответствующую запись (п. 2.13 инструкции). Отмечается в трудовой книжке и работа в составе специализированных и комплексных бригад с одновременным указанием совмещения нескольких профессий.

Новым положением является необходимость отражения в трудовой книжке записи о назначении бригадиром производственной бригады и об освобождении от руководства бригадой в порядке, предусмотренном соответствующим отраслевым положением о производственной бригаде, совете бригады и совете бригадиров.

Работа по совместительству, оформленная в установленном порядке, в трудовой книжке указывается отдельной строкой. Запись о работе по совместительству и об ее окончании производится администрацией по месту основной работы по просьбе работника.

Я была уволена по инициативе администрации, о чем в трудовой книжке сделана запись. Однако впоследствии эта запись признана недействительной. Могу ли я требовать, чтобы администрация предприятия выдала мне новую трудовую книжку или дубликат без записи, которая признана недействительной?

**К. ДЫМЧЕНКО.**  
Одним из существенных дополнений инструкции является указание о том, что при наличии в трудовой книжке записи об увольнении или переводе на другую работу, впоследствии признанной недействительной, по просьбе работника выдается дубликат трудовой книжки без внесения в нее записи, признанной недействительной (п. 2.9 инструкции). Дубликат в этих случаях выдается, если запись была сделана после 1 января 1986 года.

Согласно ст. 5 положения о порядке возмещения ущерба, причиненного гражданину незаконными действиями органов дознания, предварительного следствия, прокуратуры и суда, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от

18 мая 1981 года, гражданину, освобожденному от работы (должности) в связи с незаконным осуждением, либо отстраненному от должности в связи с незаконным привлечением к уголовной ответственности, запись, занесенная в трудовую книжку, признается недействительной. По просьбе гражданина администрация предприятия, организации выдает ему дубликат трудовой книжки без внесения в нее записи, признанной недействительной.

В соответствии со ст. 6 положения о порядке и условиях исполнения уголовных наказаний, не связанных с мерами исправительного трудового воздействия на осужденных, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 марта 1983 года, лицу, отбывшему наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, либо освобожденному от этого наказания в установленном законом порядке, по его просьбе взамен трудовой книжки выдается дубликат без внесения в него записи о наказании.

## РАБОТАЕТ АГИТПОЕЗД

Завтра в поселке Тарко-Сале приступит к работе коллектив агитпоезда «Молодогвардеец».

В 11 часов в зале заседаний райкома КПСС состоится семинар актива первичных организаций общества борьбы за трезвость, председателей профсоюзных организаций, противоалкогольных комиссий, работников культуры, воспитателей общежитий. В то же время в актовом зале объединения Пурнефтегазгеологбуд будет проходить учеба начальников плановых отделов, отделов быта и кадров предприятий и организаций райцентра. Перед собравшимися выступят врачи-неврологи, представители Центрального Совета ВДОБТ, экономисты, юристы, работники культуры, центральной печати.

В трудовых коллективах, общежитиях райцентра в вечернее время будут прочитаны лекции на противоалкогольные темы. В районном Доме культуры будет работать общественная приемная, где каждый желающий сможет получить необходимую консультацию специалистов.

Пребывание агитколлектива «Молодогвардеец» завершится концертом художественной самодеятельности.

**Т. БУЗИНА,**  
ответственный секретарь районной организации ВДОБТ.

Редактор В. МОТИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**28, ВТОРНИК**  
**I ПРОГРАММА**  
14.00 — Новости. 14.20 — Док. телефильмы. 15.20 — Концерт. 15.55 — «Была на земле деревня Кра-суха». Док. фильм. 16.15 — Играет лауреат международных конкурсов В. Овчинников (фортепиано). 16.45 — «Веселые стар-ты». 17.30 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наш сад. 19.00 — Трезвость — норма жизни. Выездная редакция тележурнала передает... 19.10 — Премьера мультфильма «Про зайку Ой и зайку Ай». 19.20 — «Знакомьтесь: молодые кинематографисты». Творческое объединение «Дебют». Киностудия «Грузия-фильм». 20.30 — «Время». 21.05 — Политический театр. Премьера телеспектакля «Гибель поэта». 22.25 — Сегодня в мире. 22.40 — Это вы можете.

**МОСКВА**  
20.30 — «Время». 21.05 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Безымянный замок». 4-я серия. (ВНР). 22.10 — На радость вам». Док. телефильм. По окончании — «Тюменский меридиан».

**III ПРОГРАММА**  
17.30 — Новости. 17.45 — «...До шестнадцати и старше». 18.30 — «Содружество». 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Концерт.

**29, СРЕДА**  
**I ПРОГРАММА**  
8.00 — «Время». 8.45 — Концерт советской песни. 9.10 — «Знакомьтесь: молодые кинематографисты». 10.25 — Док. фильм: «Жизнь старого города». «Имени Радищева». 11.00 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Наследники традиций». Док. телефильмы. 15.10 — Творчество юных. 15.40 — Твоя ленинская библиотека. «Задачи союзов молодежи». 16.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.40 — Премьера худ. телефильма «Я — вожатый форпоста». 18.10

— Сегодня в мире. 18.25 — Мир и молодежь. 19.00 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Норвегии. В перерыве — Если хочешь быть здоров.

**II ПРОГРАММА**  
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Кто под-держит Спевакину?». Телефильм. 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. 9.05 и 12.55 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия. 3-й курс. 10.35 и 11.40 — История. 9-й кл. Ленинская «Искра». 11.05 — Ч. Дарвин. «Жизнь и научные труды». 12.10 — Знаешь ли ты закон? 13.25 — Художники революции. 14.05 — Поэзия Михаила Светлова. 14.55 — Музыкальный киоск. 15.25 — Новости.

**ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА**  
17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Фильм. 18.00 — Орбита. 18.45 — «Золотая подкова». Мультфильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Литовский почерк». Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Почта передачи «Сейчас и здесь».

— Спокойной ночи, малыши. (М.). 19.45 — Развитие подсобных хозяйств Приполярья. 20.15 — «Картины Эшера». Научно-популярный фильм.

**МОСКВА**  
20.30 — «Время». 21.00 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Безымянный замок». 6-я серия. 22.25 — «Хореографические новеллы». Фильм-концерт. По окончании — «Тюменский меридиан».

**III ПРОГРАММА**  
17.30 — Новости. 17.45 — Ритмическая гимнастика. 18.15 — «Общественные науки: новые задачи». (Пресс-конференция в Минвузе СССР). 18.45 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Для всех и для каждого. 20.20 — «Люблю вас, шумные дубравы». Док. телефильм.

**ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО БЕГА!**

С 1 ноября в районном комитете по физической культуре и спорту (ул. Первомайская, д. 21, тел. 2-18-32), комплектуются группы оздоровительного бега.

Запись производится по понедельникам, вторникам, средам с 16 до 18 часов. Спорткомитет.

**МОСКВА**  
20.30 — «Время». 21.00 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Безымянный замок». 5-я серия. 22.05 — Концерт из произведений В. В. Андреева. По окончании — «Тюменский меридиан». Спортивная программа.

**II ПРОГРАММА**  
17.30 — Новости. 17.50 — Сельский час. 18.50 — Народные мелодии. 19.00 — «Слет чудиков». О работе молодежных клубов Челябинска. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины «Гранитас» — МАИ. 20.20 — Премьера док. телефильма «Зеркала Эрмитажа».

**30, ЧЕТВЕРГ**  
**I ПРОГРАММА**  
8.00 — «Время». 8.45 — Мультфильмы. 9.15 — Мир и молодежь. 9.50 — Клуб путешественников. 10.50 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Наш современник». Док. фильм. 14.55 — В концертном зале — школьники. 15.40 — «Спорт и личность». Е. Петушкова. 16.15 — Шахматная школа. 16.45 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — Творчество народов мира. 18.05 — Мультфильм. 19.15 — Сегодня в мире. 18.30 — За

словом — дело. «Свободное время — дело общее». 19.00 — Поет и танцует молодость. 19.15 — Трезвость — норма жизни. Выездная редакция тележурнала передает... 19.30 — Камера смотрит в мир. 20.30 — «Время». 21.00 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. В перерыве — Сегодня в мире.

**II ПРОГРАММА**  
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Мой добрый город». Телефильм. 8.35 и 9.40 — М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». 7-й кл. 9.10 и 12.20 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.10 — Учащимся СПТУ. Обществоведение. 10.40 и 11.35 — Зоология. 7-й кл. 11.05 — «Взгляд». Научно-популярный фильм. 12.00 — Экран — учителю. Накопление с окружающим миром. 1-й класс. 12.50 — «Это сладкое слово — свобода». Худ. фильм с субтитрами. 15.30 — Новости.

**ТЮМЕНЬ II ПРОГРАММА**  
17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Телевизионный фильм. 18.15 — «Советский Азербайджан». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий».

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Телевизионный фильм. 18.15 — «Советский Азербайджан». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий».

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Телевизионный фильм. 18.15 — «Советский Азербайджан». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий».

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Телевизионный фильм. 18.15 — «Советский Азербайджан». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий».

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Телевизионный фильм. 18.15 — «Советский Азербайджан». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий».

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Телевизионный фильм. 18.15 — «Советский Азербайджан». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий».

17.50 — Хроника новостей. 17.55 — Телевизионный фильм. 18.15 — «Советский Азербайджан». Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Альманах кинопутешествий».

Над выпуском работали: лнотиписты: Л. Сычина, Т. Рассохина, метранпаж В. Анисимова, печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: м. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговле Тюменского облисполкома.

Заказ 1703. Тираж 2966. ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ ФОРМАТ А 3